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A 2022. évi aszály (és a 2021. évi õszi-téli csapadékhiány)
hatásait már a tavaszi erdõtûzszezonnál érzékeltük. Idén
február második hetétõl regisztráltunk erdõt és/vagy fával
borított területet érintõ tûzeseteket. A tavaszi idõszakban
négyszer, a nyári idõszakban háromszor több erdõtûz3 ke-
letkezett. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉ-
BIH) és a Nemzeti Földügyi Központ (NFK) által közösen
mûködtetett Erdõtûz Információs Rendszerben rögzített
adatok szerint január 1. és augusztus 31. között 2 870 tûz-
eset érintett erdõt és/vagy fával borított területet.

Annak ellenére, hogy 2022. július 2-tól országos tûzgyújtási
tilalom van érvényben, a fokozott tûzveszély idõszakában
alkalmazandó szabályokat sokan figyelmen kívül hagyták,
melynek következtében nagyszámú tûzeset keletkezett, je-
lentõs védekezési feladatokat róva ezzel a katasztrófavéde-
lemre és az erdõgazdálkodókra. 

Idén augusztusban 2021-hez képest 2,5-szer, az elmúlt
10 év átlagához 1,5-szer több erdõtûz keletkezett. Az aszály
hatására a nyári erdõtûzszezonban a tüzek terjedési sebes-
sége és intenzitása is nagyságrenddel nõtt, ami nehezítette
az oltást és növelte a kár mértékét. 

Az aszályos idõszakban a felszíni holt biomassza megnö-
vekedett mennyisége és az élõ biomassza alacsony nedves-
ségtartalma miatt magas tûzkockázat állt fenn. 

A fokozottan tûzveszélyes4 erdõállományokban korona-
tüzek alakultak ki, a közepesen tûzveszélyes állományok-
ban pedig gyorsan terjedõ felszíni tüzek okoztak károkat. 

Az alacsony kockázatúként nyilvántartott erdõállományok-
ban (pl. akácosok, nyárasok) is az átlagnál több tûz keletke-
zett, amit az elszáradt aljnövényzet és gyepvegetáció, illetve
az idõ elõtt lehullatott rendkívül száraz lomb táplált. 

2022 augusztusában összesen 229 erdõtûz lobbant fel ha-
zánkban. Az elõzetes adatfelvételezés alapján összesen 3532
ha területen okoztak károkat. Ahogy az az 1. számú térképen
is látható, a legtöbb erdõtûz Pest, Borsod-Abaúj-Zemplén és

Jász-Nagykun-Szolnok megyében alakult ki. Az augusztusi er-
dõtüzek 83%-a 1 hektárnál kisebb területet érintett. 

Nagy kiterjedésû (10 hektárnál nagyobb) erdõtûz 7 eset-
ben jött létre. Ebbõl Kecskemét, Tiszafüred és Táborfalva
települések külterületén érintett jelentõs nagyságú fával bo-
rított területet a tûz. 

Az augusztus 18-án, a délelõtti órákban Táborfalva terü-
letén keletkezett tûzeset oltása három napot vett igénybe a
rendkívül gyorsan terjedõ tûzfront miatt. A tûz eloltását a
megérkezõ csapadék is segítette.

A június második felétõl súlyosbodó aszály hatására a
napi tûzesetszám jelentõsen növekedett. Augusztus elsõ há-
rom hetében is hasonló tendenciát regisztráltunk, amikor
naponta 5–15 erdõtûz keletkezett. (1. grafikon) 

Az augusztus végén érkezett csapadékzóna enyhítette az
aszályt. Azonban arra fel kell hívni a figyelmet, hogy az ég-
hetõ holt biomassza alsóbb rétege, illetve a nagyobb átmé-
rõjû holtfa nedvességtartalma hosszabb idõtávon kerül
egyensúlyba a levegõ nedvességtartalmával, így az ország
azon részein, ahol nem esett jelentõsebb csapadék augusz-
tus utolsó és szeptember elsõ hetében, a fokozott tûzve-
szély továbbra is fennállhat.
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